



Reggeli Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 november 2, péntek

257. szám

A marseillei merénylet politikai felelősségének kérdése

A külföldi lapok az összes terroristák Franciaországba történő szállítását követelik a nyomozás befejezése érdekében

Párisból jelentik: A francia kamara tegnapi ülésén interpellációt intéztek a kormányhoz és ebben az interpellációban a marseillei merénylet politikai felelősségének tisztázását követelik. A francia kamara körében nagy érdeklődéssel várják, hogy a kormány milyen választ ad az interpellációra.

A külföldi lapok az utóbbi napokban arról írnak, hogy a marseillei merénylet ügyében megindított vizsgálat nagyon elhúzódik és ez veszélyezteti a vizsgálat teljes és sikeres befejezését. A prágai Cseszko Szlovo azt írja, hogy feltétlenül szükséges a Torinóban letartóztatott Pavelics és

Kvaternik, továbbá a Konstantinápolyban letartóztatott Vancsa Mihajlov kiszolgáltatása Franciaországnak. A kiadás azért fontos, hogy szembesíthessék a Franciaországban letartóztatott terroristákkal, mert csak így lehet teljes világosságot deríteni ebben az ügyben. Tisztázni kell Perics, Artukovics és Szkurt (Günter Adám) szerepét is.

A lap a cikket azzal fejezi be, hogyha a marseillei merénylet ügyében a nyomozást továbbra is ilyen tempóban folytatják, akkor nincs remény arra, hogy az összes bűnösök elnyerjék méltó büntetésüket.

Ujabb titokzatos hármast után kutat a francia rendőrség

Az egyik nionei szálló gyanús vendégeit is kapcsolatba hozzák a marseillei merénylettel

A francia rendőrség lázas munkája, amellyel a marseillei gaz merénylet részleteit akarja a legapróbb részletekig megvilágítani, a legujabb párisi jelentések szerint újabb egy most felfedezett nyom felé közponatosul.

A svájci rendőrség ugyanis három gyanús idegen nyomára bukkant, akik közvetlenül a merénylet napja előtt két éjszakát töltöttek az egyik nionei szállóban.

A három idegen Kalajmann Számuel, Krausz Aleksza és Zvolenszki Vilhelm név alatt jelentette be magát a vendégkönyvbe. Szeptember 23-án este érkeztek meg a szállóba és 25-én kora reggel utaztak tovább. Németül beszéltek a személyzettel, de megállapították, hogy olaszul is tudtak. A szálló tulajdonosa és személyzete ottartózkodásuk alatt semmi rosszat sem sejtett, — amikor azonban a marseillei merénylet híre eljutott a svájci községbe, valamilyen ösztönös érzés arra kényszerítette a tulajdonost, hogy felhívja rájuk a rendőrség figyelmét.

Azonnal két titkosrendőr szállt ki a fogadóba. Mindenekelőtt kihallgatták a személyzetet, majd a bejelentőlapokat tanul-

mányozták át gondosan. Megállapították, hogy Kalajmann és Krausz bratiszlavai illetőségű, csehszlovák állampolgárnak tüntette fel magát, míg Zvolenszki román állampolgárnak. Foglalkozása mindháromnak kereskedő lett volna.

A vizsgálat azután csakhamar megállapította, hogy a három titokzatos utas közül egyedül Kalajman írása felel meg valamilyen idegen országokban utazó kereskedő szellemi képességeinek — két társa azonban úgy ír, mint két teljesen alacsony szellemi fokon álló ember. A bejelentő lapokon álló irás többé kevésbé kizárta teszi azt is, hogy a titokzatos három férfi csehszlovák, illetve román állampolgár lett volna. Végül feltűnésük és elutazásuk rejtélyes módja csak arra enged következtetni, hogy mindhárman valamelyik terrorista szervezet tagjai lehettek.

A svájci rendőrség a felfedezés után azonnal érintkezésbe lépett a francia nyomozó hatóságokkal, ahol erélyes vizsgálatot indítottak annak megállapítására, merre vette útját a három terrorista Nion elhagyása után?

Honnan jött a merénylő Csernozemszki Marseillebe?

A letartóztatott terroristák azt vallották, hogy a merénylővel csak Zürichben találkoztak

A beogradi Politika tegnap reggeli számban párisi tudósítójának jelentését közli, amely szerint a svájci rendőrség erélyesen nyomoz annak megállapítására, honnan jött Georgijev Csernozemszki, a marseillei

merénylő Lausanneba, ahól megvárta a marseillei terroristákat. A Marseilleben letartóztatott három terrorista vallomása alapján ők nem ismerték előzőleg Csernozemszkit, Zürichben találkoztak vele először. A leg-

tározottabban állítják, hogy Csernozemszki nem jött velük Magyarországból. Minden valószínűség mellett szól, hogy a merénylő máshonnan jött, amit csak ezután állapíthat meg a rendőrség.

Doumergue szombaton mutatja be alkotmánytervezetét

A francia miniszterelnök szombaton este rádió útján ismerteti az alkotmány megváltoztatására vonatkozó indítványát

Párisból jelentik: Doumergue miniszterelnök az alkotmány módosítására vonatkozó javaslatát szombaton mutatja be a minisztertanácsnak. Szombaton este a párisi rádió útján az összes francia rádióállomások közvetítik Doumergue nagy beszédét, amelynek során részletesen ismerteti alkotmánymódosító javaslatát és egyúttal megindokolja, hogy miért tartja szükségesnek ennek megvalósítását.

Az alkotmánymódosító javaslattal foglalkozik a demokrata egység arrasi kongresszusa is, amely ma nyílik meg. A demokrata egységnek körülbelül 60 képviselő tagja van, közöttük Flandin volt miniszter is.

Mint ismeretes Doumergue alkotmánymódosító javaslata megfosztja a szenátust attól a jogától, hogy a parlament feloszlátása ellen vétóval élhessen. A radikális párt Nantesban tartott gyűlésén szembehelyezkedett a tervezetnek ezzel az intézkedésével. Beavatott francia politikai körökben úgy tudják, hogy

a nézeteltéréseket kölcsönös engedelményekkel hidalják át.

A közbevető javaslat szerint a szenátusnak megmarad az a joga, hogy a parlament feloszlátása ellen vétót emeljen, de csak a választásoktól számított egy évig. Ezután a ház feloszlátásának joga a köztársaság elnökére száll át, aki ezt a jogát a miniszterelnök előterjesztésére gyakorolja.

Amennyiben a holnap megtartandó államtanácsban a megegyezés létrejön, úgy az alkotmányreform végleges letárgyalása és megszavazása céljából a nemzetgyűlést november második felében Versaillesben összehívják.

Tegnap lépett életbe Ausztria új alkotmánya

Kinevezték a különböző tanácsok tagjait

A bécsi lapok tegnap mind vezető helyen foglalkoznak az új alkotmány életbelépésével. Miklasz elnök, dr. Schussnigg kancellár előterjesztésére kinevezték az állam, kultur és gazdasági tanács tagjait, az egyes tartományi főnökök pedig kinevezték a tartományi tanácsok tagjait, még pedig az egyes érdekképviselők tagjai közül.

A lapok rámutatnak arra, hogy a régi rendszer összeomlása után most végre megvalósították a mártír Dollfuss kancellár nagy tervét a kereszténymet államot.

A szuboticei gazdasági érdekeltségek külön vonattal zárandokolnak Oplenácra Őfelsége Alekszandar király sírjához

November 11-én indul a gazdasági érdekeltségek vonata
A társadalmi egyesületek külön vonattal indulnak

Szubotica város lakosságának minden körében kegyeletes mozgalom indult meg különvonatok szervezésére, hogy a polgárság elzárándokolhasson Őfelsége Egyesítő Vitéz I. Alekszandar király sírjához Oplenácra. A társadalmi egyesületek akcióján kívül a szuboticei gazdasági blokk is zárandokutat szervez Oplenácra, még pedig november 11-én, vasárnap.

A szuboticei gazdasági érdekeltségek blokkja az oplenáci utazással kapcsolatosan a következő felhívást bocsátotta ki tagjaihoz:

A gazdasági blokk (Kereskedők egyesülete, Fűszerkereskedők egyesülete, Vendéglősök egyesülete és az Ipartestület) értesíti tagjait, hogy a több oldalról érkező kívánságnak engedve, Oplenácra az Egyesítő király sírjához tervezett kirándulást e hó 6-ról keddről, e hó 11-re vasárnapra halasztotta.

Arra a híradásra vonatkozólag, hogy a város is tervez kirándulást Oplenácra a különböző társadalmi és kulturális testületekkel egyetemben, a fentnevezett gazdasági blokk úgy határozott, arra való tekintettel, hogy a város által rendezendő kirándulásra ugyanis csak 400 jelentkezőt lehet fel-



venni és amennyiben a gazdasági blokk tagjai önmagukban is több mint négyszázan lennének, nem teszik ki tagjaikat annak a lehetőségnek, hogy részükre, akik először tervezték a kirándulást Ople-

nácra, hogy a kegyelet hálóját az Egyesítő Vitéz Király sírjánál lerójják, esetleg helyhez jusson, ezért az eredeti terv szerint november 11-én, vasárnap külön rendezik meg kirándulásukat a következő terv szerint:

A vonat indul Szuboticáról reggel 3 órakor, Beográdban van 7 órakor és Arangyelovára érkezik 9 óra körül. Arangyelovárról vissza indul délután 3 órakor, úgy hogy délelőtt 9 órától délután 3 óráig elég idő lesz a rendelkezésre álló autóbuszok segítségével az oplenáci kirándulást lebonyolítani. Beográdba érkezik délután 5 órakor, ahonnan csak este 8 órakor indul tovább, hogy akik Beográdot is meg akarják tekinteni, legyen erre idejük. Szubotícára érkezik fél 12-kor éjjel.

A vasúti költség Arangyelováig és vissza személyenként 67 dinár, ugyanennyibe kerül azoknak is, akik csak Beográdba mennek. Az autóbuzsköltség Arangyelovárról Oplenácig és vissza 27 dinár személyenként. Jelentkezni lehet a gazdasági blokk mind a négy tükári hivatalában, vagy a Putniknál legkésőbb szombat, azaz e hó 3-án délután 12 óráig.

A gazdasági blokk szívesen látja a Szubotica környékén levő gazdasági egyesületek tagjait is a kirándulásra.

A szuboticei fűszer és vegyeskereskedők egyesülete kedden külön értekezleten határozta el, hogy résztvesz a zárandokuton és lerója kegyeletét a nagy király sírjánál. Az egyesület tagjainak november 3-ig kell jelentkezniük az oplenáci utazásra az egyesület Scotus Viator u. 5. szám alatt irodájában.

Megélénkül a Vatikán diplomáciai tevékenysége

A Szent szék könnyíteni akar a németországi katolikusok helyzetén

Vatikán városból jelentik: A „Corrispodenza“ vatikáni nyomatos jelentése szerint

■ Szent szék Pacelli bíboros-államtitkár határozata után fokozott diplomáciai tevékenységbe kezd. A Vatikán főtörvénye arra irányul, hogy a németországi katolikusok

helyzetén a birodalmi kormánnyal folytatandó tárgyalások révén könnyítsen.

A saarvidéki népszavazás kérdésében a Szent szék teljes semlegességet fog tanúsítani. Végül meg fogja kísérni, hogy Spanyolországgal új módus vivendit találjon.

Amerika nem tud megegyezni Japánnal a tengeri fegyverkezés kérdésében

A japán, angol és amerikai tengeri fegyverkezési értekezletet súlyos válság fenyegeti. Tegnap az amerikai delegátusok a japánokkal tárgyaltak, de ezeken a tárgyalásokon olyan ellentétek merültek fel, amelyek szinte lehetetlenné tesznek minden megegyezést a tengeri fegyverkezés csökken-

tése ügyében. A japánok olyan követelésekkel állottak elő, amelyeket az amerikaiak még tárgyalási alapul sem vehettek.

Angol és amerikai körökben igen nagy pesszimizmussal tekintenek a tárgyalások kimenetelére.

Németországban biznak a német-francia kibékülésben

A kibéküléstől a gazdasági helyzet javulását várják

Párisból jelentik: Az Exchang Telegraph berlini tudósítója megbízható forrásból tudni véli, hogy német kormánykörökben az utóbbi napokban fontos megbeszélések folytak, amelyek értelmében

Hitler kész újabb ajánlatot tenni a francia-német megértés érdekében.

A tudósító hozzáteszi, hogy a jelenlegi körülmények között Berlinben nagy reményeket fűznek a lépéshez, mert illy módon remélik megoldani a gazdasági kérdéseket,

amelyek a külföld magatartásától függenek. Elsősorban a nyersanyag problémájának a megoldásáról van szó.

— Akti íriss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az ígyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet.

HALLO

Páris

A Petit Journal részletes adatokat közöl Németország légi fegyverkezéséről. A lap szerint Németországnak több, mint 2400 modern katonai repülőgépe van. Ezenkívül a német hadvezetőség 1935 végéig való tesztlítésre a dessau Junkers-műveknél 300, a Dornier műveknél ugyancsak 300 katonai repülőgépet, a Pratt & Whitney amerikai cégnél pedig 1600 repülőgépmotort rendelt meg.

Illetékes helyről származó értesülések szerint Lamoureux kereskedelmi miniszter Moszkvába utazik, hogy a francia-orosz kereskedelmi kapcsolatok kimélyítését tanulmányozza.

Berlin

A Kölnische Volkszeitung jelentése szerint a katolikus mozgólényképszínház-egyesület október 16-án Kölnben be akarta mutatni az ugynevezett nagy pápai filmet. A film előadását a birodalmi filmkamara nem engedélyezte.

London

Az alsóház elnökének 130 Konzervatív párti képviselő javaslatot terjesztett be és ebben a felsőház reformját követelik. Az elnök a javaslatot nem terjeszti az alsóház elé.

Angliában hideg hullám lépett fel és az ország számos helyéről nagy havazásokat jelentenek. Egyes vidékeken félméter magas hó van és mivel a hőmérséklet is alacsony, a hó nem olvad el.

Madrid

A kormány hivatalos megállapításai szerint az ovideói lázadás alkalmával a forradalmárok kegyetlenkedéseik során különösen a papokkal szemben voltak kíméletlenek. Az eddigi megállapítás szerint huszonhét katolikus pap szenvedett vértanuhalált.

Melbourne

Tegnap éjjel után 33 perckor érkezett meg Melbourneba az anglia-ausztráliai repülőverseny utolsó résztvevője egy dán repülőgép.

— Székrekedésnél, gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet.

Kommunizmus és nacionalizmus a keresztény világnézet tükrében

Ami nem egyeztethető össze a szeretettel, nem egyeztethető össze a kereszténységgel — mondja Mikes püspök

Bécsből jelentik: Gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök a bécsi kultúr- és művelődési bizottság meghívására előadást tartott az osztrák fővárosban a kommunizmusról és a nacionalizmusról a keresztény világnézet tükrében. Az előadást nagy és előkelő közönség hallgatta végig.

Mikes püspök szellemesen fejtegette a kommunizmus és a nacionalizmus szintézisét és utalt arra, hogy mindkét világnézet a kereszténységre szokott hivatkozni. Az elméleti kommunizmus — nem az ateista bolsevizmus — tanai védelmére gyakran hivatkozik a bibliára és kijelenti, hogy a bírói felosztás gondolata először az ótestamentumban merült fel. A kommunizmus azonban elfelejti, hogy a magántulajdon a tizparancsolatban gyökerezik: „Ne kívánd felebarátod házáat, sem vagyonát”. Ezt a parancsot Krisztus sem támogatta meg, sőt ismételtelen azt prédikálta, hogy az emberek között mindig lesznek szegények, sőt a szegénység szépségét hirdette.

A kommunizmus tehát sohasem társítható az ótestamentum tanáival — mondotta Mikes püspök. De nem egyez-

tethető össze az egyházi tanokkal a nacionalizmus, különösen a minden határon túlnyúló hypernacionalizmus sem.

Aki a faji önzést, a más gondolkodásúak megvetését hirdeti, az vét a szeretet parancsa ellen, amelyet az egyház zászlajára irt.

Hiszen a kereszténység enyhíteni akarja a nemzeti ellentéteket, a fajokat és osztályokat türelemre akarja nevelni és egymással kapcsolatba hozni.

A nemzeti szocialista gyűlölet közepette a kereszténység a béke igazi őrzője, de egyben a család egyetlen védelmezője is.

Az utóbbit a kommunizmus és a nacionalizmus azzal akarják felrobbantani, hogy a gyermekeket nem a szülők, hanem politikai pártok által akarják neveltetni.

Mikes püspök azzal fejezte be előadását, hogy az egyház állásfoglalása a kommunizmussal, valamint a hypernacionalizmussal szemben egyértelmű és világos: ami nem egyeztethető össze a szeretettel, az nem egyeztethető össze a kereszténységgel sem.

A noviszádi rendőrség letartóztatott egy veszedelmes betörőt, aki négy lopást beismert

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást Péjics Momcsilo bűnlajstromjának összeállításán

A noviszádi rendőrségnek bizalmas feljelentés alapján sikerült letartóztatnia és ártalmatlanná tennie egy büntetett előéletű megrögzött betörőt, aki az utóbbi három hónap alatt több vakmerő betörést és lopást követett el Noviszádon.

A rendőrséghez feljelentés érkezett Péjics Momcsilo 26 éves noviszádi munkanélküli fiatalember ellen, akít a noviszádi törvényszék nemrégben ítelt el különböző lopások és betörések elkövetéséért és aki

a reá szabott büntetést alig négy hónappal ezelőtt töltötte csak ki.

A feljelentés szerint Péjics férfikabátokat árult és adott el különböző személyeknek. A rendőrség a feljelentés alapján figyeltetni kezdte Péjicsét, akiről rövidesen kiderült, hogy a kabátokhoz nem egészen tisztességes módon jutott.

Az alapos gyanúk alapján azután a rendőrség egyik szerve

le is tartóztatta Péjicsét, aki a letartóztatás ellen hevesen tiltakozott és eleinte semmit sem akart beismerni.

Később azonban a bizonyítékok súlya alatt megtört és

beismerte, hogy az utóbbi három hónap alatt négy betörést követett el.

Az első betörést Radovanovics Szevean Cara Nikolája 60. számú házában követte el, ahonnan mintegy

ezerhatszáz dinár értékű ruhanevet vitt el.

Szeptemberben a noviszádi betyárstrandon

ellopta egy fürdőző férfi teljes öltözékét.

Egy hónappal ezelőtt a noviszádi fatéren

ellopott egy kocsiról egy férfi télikabátot,

végül október 13—14. közötti éjszakán behatolt Tosics mérnök Minisztra Boskovicsa uca 5. számú lakásába és

körülbelül kétezer dinár értékű értéktárgyat lopott.

A rendőrségnek az a gyanuja, hogy Péjics lelkiismeretét több lopás és betörés is terheli és ezért tovább folytatja a nyomozást a büntetett előéletű betörő teljes bűnlajstromjának összeállítására.

A lopott tárgyak nagy részét megtalálta a rendőrség és visszaszolgáltatta a tulajdonosoknak.

Idősebb személyek öreg napjaiban növekednek a reumatikus fájdalmak!

Mindenkinek, aki reumában, csontfájdalmakban, ischiában, fog- és fejfájásban szenved, ajánlatos a masszázst. Masszázsra legjobb az „ALGA”. Az „ALGA”-masszázs erősít és felüdít.

„ALGA” kapható mindenütt! Uvegje 14* — dinár

Reg. S. Br. 15117/22

Gyomor- és bélbántalmaknál,

székrekedésnél, emésztési zavaroknál enyhe székletet eredményez és az emésztési szerveket rendben tartja a

„Grossinger-tea”

jólízü gyógynövények keveréke. - Csomagja 20 D. Kapható gyógyszerárakban. — Megrendelhető:

Pharmacia Grossinger, Noviszád

Kérjen INGYEN mintacsomagot! Odobr. 501 od 19. V.-34

Herriot egyórás tanácskozása Lebrun elnökkel



Herriot

Párisból jelentik: Herriot tárcanélküli miniszter szerdán egy órás megbeszélést folytatott a köztársaság elnökével.

Doumergue miniszterelnöknek szombati rádióbeszédében ismertető tervet a szerint meglehetősen rugalmasak.

Igy például csak egészen pontosan körülírt esetekre szólna az a jog, hogy a képviselőházat a szenátus előzetes megkérdezése nélkül fel lehessen oszlatni.

Internálták Szofia volt katonai parancsnokát és két ezredesét

Szófiából jelentik: Hivatalos helyről származó közlés szerint a múlt héten letartóztatott Gicsev volt bolgár kereskedelmi miniszteren kívül

Georgijev tábornokot, a szófiái helyőrség volt parancsnokát, valamint Gorbénov és Prekov ezredeseket is internálták.

A hivatalos közlemény ezt az intézkedést azzal indokolja, hogy nevezettek kihívó magatartást tanúsítottak, cselszövényekkel igyekeztek megzavarni a bolgár kormány tevékenységét és a bolgár hadsereg munkáját.

Engedélyhez kötik a napilapok és folyóiratok kiadását Ausztriában

Bécsből jelentik: Beavatott helyről származó értesülés szerint a minisztertanács elhatározta, hogy törvényt bocsát ki a napilapok és folyóiratok kiadásáról és ezzel lényegesen módosítja az erre vonatkozó régi rendelkezéseket. A jövőben napilapok, folyóiratok vagy napilaptudósítók kiadását, ha azok havonként legalább egyszer megjelennek, engedélyhez kötik.

Franciaország—Madagaszkár: hat nap

Párisból jelentik: Costjen Lunch repülő Antanarivóba érkezett. A repülő

a Franciaország és Madagaszkár közötti utat 6 nap és 10 óra alatt tette meg.

A sebességi világrekordot ebben a viszonylatban tehát nem döntötte meg, de teljesítménye így is igen figyelemreméltó, annál is inkább, mert gépe mindössze 120 lóerős motorral volt felszerelve.

Az orvosok járandóságaihoz fedezik a szombori munkásbiztosító deficitjét

A hiány 390.000 dinár

A szombori munkásbiztosító pénztár október hó 31-én igazgatósági ülést tartott. Az ülésen dr. Mátics Márton a munkásbiztosító szombori igazgatója elnökölt. Magasztos szavakkal emlékezett meg a tragikus halált halt Egyesítő Vitéz Alekszandar király öfelségéről, majd indítványára az igazgatósági ülés elhatározta, hogy a szombori munkásbiztosító a Szomborban felállítandó Alekszandar király szoborhoz tízezer dinárral járul hozzá, amelyet a szoboralapba belezet.

Ezután a napirendre tértek át és letárgyalták a kollektív szerződéseket a munkásbiztosító orvosával. November elsejétől a következő orvosokat szerződtették: Pr. Szv. Ivanon dr. Popovics Nadát (Szarajevo), mint fogorvosokat: Odzacin dr. Traub Adolfot, Novivrbáson dr. Rónai Verát, Apatinban Kiefer Jánost, Crvenkán dr. Wagner Antalt. Majd rátértek az igazgatói és pénztári jelentések letárgyalására. Különösen a pénztári jelentés érdekes, mert 1934 július 31-ig bezárólag

mintegy 390 ezer dinár deficit mutatkozott.

Erről szól dr. Cvetics főorvos jelentése, amely elmondja, hogy a munkásbiztosító orvosai sok esetben szükségtelenül drága gyógyszereket rendeltek a betegeknek és szanatóriumba, kórházba utaltak olyan betegeket, akiknek arra szükségük nem volt. Ezáltal a szanatóriumi, illetőleg kórházi számlák óriásira nőttek, olyannyira, hogy a szanatóriumi, illetőleg kórházi költségek a munkásbiztosító összes költségeinek 11 százalékát teszik, míg a költségvetésben erre csak 6 százalék volt előirányozva. Az igazgatóság elhatározta, hogy az ilyen módon

előidézt deficitet azok járandóságai

gaiból fogják fedezni az előidézték.

Továbbá elhatározta az igazgatóság, a fenti deficit és egyéb költségek fedezésére 600 ezer dináros kölcsönt vesz fel a zagrebi központtól. Az igazgatási költségekre előirányzott összeg az 1935 évre 1.639.233 dinár. Szép számmal emelkedett a tagok száma az 1934 esztendőben, mondhatni átlag havi 1600 taggal szaporodott.

Érdekes adatokat tár fel a főorvosi jelentés. Az 1934 év első felében a táppénz címen kiutalt összeg 608.582 dinárt tett ki, 1,11 százalékkal többet, mint az 1933 évben. Megállapították, hogy igazán komoly beteg nem jelentkezett. Oka ennek az, hogy a huzamosabb kezelés és fekvés következtében állását elveszti esetleg a beteg. Érdekes, hogy betegként főleg a felmondásban levő és invalidus tagok jelentkeznek, hogy az esetleges táppénzzel segítsenek magukon. Ugyancsak ezek a betegek

a táppénz miatt sok esetben késleltetik a gyógyulást is.

Érdekesek az alábbi költség tételek: A munkásbiztosító Szomborban az 1934 év első felében kórházi ápolásra kiutalt 195 ezer dinárt, 1 százalékkal többet mint 1933-ban. Szanatóriumi költség 298.369 dinár, vagyis az összbevétel 10,05 százaléka, míg a tavalyi csak 3,28 százalék volt. Fogászati költség: 95 ezer dinár, 2,67 százalékkal több mint a tavalyi. Gyógyszertári költség 557.902 dinár, a bevételnek 19,48 százaléka, vagyis 11 százalékkal több mint az engedélyezett összeg. Végül az igazgatósági ülés letárgyalta és elfogadta az 1935 évi költségvetést a gyűlés ezzel véget ért.

Hová lett az elvált asszony tizenkétéves kisleánya és hétezer dinárja?

A titokzatos lopás és eltűnés ügyében erélyesen nyomoz a noviszádi rendőrség

A noviszádi rendőrségen tegnap feljelentést tett Aman Amália noviszádi elvált asszony, aki a vágóhid közelében lakik. Az asszony elmondta feljelentésében, hogy

megtakarított készpénzéből 7000 dinárt titokzatos módon elloptak, ugyanakkor azonban eltűnt haziról 12 éves kisleánya is.

A noviszádi rendőrség Malencics Rodoljub büntügyi rendőrfőnök vezetésével azonnal megindította a nyomozást a titokzatos lopás és eltűnés ügyébe.

A rendőrség megejtette a helyszíni vizsgálatot, ez azonban nem sokkal vitte közelebb a hatóságokat a lopás titkának megfejtéséhez. Ehelyett azonban olvasvalami történt, ami még csak jobban bonyolultá tette az egész dolgot.

A helyszínen megejtett alapos szemle alkalmával ugyanis a rendőrség szervei

a kályha közelében levő nagy farakásban elszórva 14-15 darab ötvendináros ércpénzt találtak.

A rendőrség egyelőre nem tudja, hogy milyen módon kerültek az ötvendinárosok a farakás közé, ki rejtette el éppen a fara-

kásban a pénzt, miért rejtette el a pénzt és egyáltalán hogy van-e valami összefüggés a pénz eltűnése és a kisleány eltűnése között, vagy pedig csak a véletlen különös játékáról van szó.

A nyomozást nagy körültekintéssel vezető tovább a rendőrség.

Beogradi értéktőzsde

Devizák: (Kínálat kereslet dinároiban): London (egy font) 170.52-168.92, Páris (100 frank) 225.41-224.29, Newyork (100 dollár) 3401.81-3373.55, Genf (100 svájci frank) 1112.65-1108.35, Milánó (100 lira) 293.08-290.68, Prága (100 cs. k.) 142.90-142.04, Berlin (11 Omárka) 1375.39-1364.58, Brüsszel (10 Ofrank) 797.73-793.85, Bécs (100 schilling) 815-809, Budapest (100 pengő) 995, Amszterdam (100 holland frt.) 2314.51-2303.18, Szaloniké: 2901-2831.

Allampapírok: 2 és fél százalékos rátna steta, prompt 344, 8 százalékos Blair kölcsön 65, 7 százalékos Blair kölcsön 56, 4 százalékos agrárkölcsön 41.59, 7 százalékos beruházási kölcsön -71.

Részvények: Narodna Banka -4125, kőtés 4130 Privilegizált Agrárbank 214-211, kőtés 209.

-o-

Saját érdekében jegyezze meg

új üzlethelviségünk címét:

Kulai posztóterakat, Noviszád
KRALJA ALEKSZANDRA 14

(A Párizsi Nagy Áruház mellett)

Óriási választék, kitünő minőség, olcsó árak!

Két repülőgép összeütközött a Panama csatorna felett

Két pilóta a vízbe fulladt

Washingtonból jelentik: Súlyos repülő szerencsétlenség történt tegnap a Panama csatorna felett. A csatorna környékén gyakorlatozik az amerikai légiflotta, amelynek

két vízirepülőgépe a levegőben összeütközött.

Az egyik gép lezuhant, két utasa a vízbe fulladt, a másik gép szárnyának súlyos sérülése ellenére le tudott ereszkedni az anyahajó fedélzetére.

Tino Pattiéra nőül...

Zágrebi lányt vesz feleségül a világhírű művész, akinek csak nemrég bontották fel első házasságát

A Reggeli Ujság olvasói előtt minden bizonnyal nagyon emlékezetes még Tino Pattiéra, a jugoszláv származású, külföldön élő népszerű énekes első szerelmi házasságának és főként válásának története. A valóper érdekes és derűs mozzanatairól több cikk jelent meg lapunk hasábjain és csak nemrég tudattuk, hogy a per befejeződött:

Tino Pattiéra és Erika von Theallmann szabadok.

Alig emelkedett azután jogerőre a válást kimondó ítélet, már is olyan hírek terjedtek el, hogy Erika von Theallmann ismét férjhez megy. Sokkal érdekesebb azonban az a legújabb értesülésünk, hogy maga Tino Pattiéra sem ábrándult ki a szerelemből, sőt még csak a házasságból sem, mert nőülni készül. Természetesen

ezúttal is szerelmi házasságot köt, a legkedvesebb azonban a dologban, hogy egy nagyon csinos zagrebi lányt akar elvenni.

A leány nevét egyelőre még titokban tartják, annyit azonban sikerült megtudnunk, hogy Pattiéra legutóbbi zagrebi vendégszereplése alkalmával ismerkedett meg és gyulladt szerelemre menyasszonyjelöltje iránt. Ennek a szerelemnek kézzelfogható bizonyítéka egyébként az a körülmény is, hogy Pattiéra, akit eddig még egyetlen jugoszláviai színház sem tudott hazájában marasztalni, a tél folyamán többször fellép Zagrebban.

Mindenképen azonban a legérdekesebb az új házasságban, hogy

Noviszádon kötök meg. Ennek egyik oka, hogy Pattiéra noviszádi illetőségű, de nem utolsó oka az sem, hogy Zagrebban lehet polgári házasságot kötni.

Tekintve pedig, hogy ez a házasság is szerelmi házasságnak készül - csakis a könnyen felbontható polgári házasság jöhet számításba, mert hiszen a szerelem sem tart örökre...

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, roszullét, fejfájás, idegizalmak, álmatlanság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és felfrissíti a szellemet.

Ma már mindenki hallgathat rádiót,

mert a rádiótechnika fejlődése lehetővé tette a rádió előállítás költségeinek csökkentését és így jó, szelektív, szép kiállítású rádiót olcsón hozhatunk forgalomba.

V. E. 301 néprádió ~ a népé!

Kérem árjegyzéket vagy keresse fel valamelyik elárusítónkat!

Konrath d. d., Szubotica

HIREK

Reggel Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.
Szubotica, Knjaz Mihaila ucca 2. Telefon 6-70
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

ÖRÖK „HALOTTAK-NAPJA”

Már gyerekkoromban egy rege kísért:
Halottak napéja ha az éjjelt kongja,
Minden halott titkon indul a templomba,
S holt pap mond ott nekik halottas mesét.

Hjúságom rég holt; s én, jaj, érzem,
Nem akar már szünni e halottas ünnepe.
Bennem a halottak mindig visszagyűlnek,
S lesik vérfagyasztón szent imás kezem.

Halottaim: ó, jaj, halvaszülött álmok,
Leoldósít vágyak... s reménytelen vár ott
Kezeikben hervadt boldogság-virág.

S én: a papjuk kezdem... Szavam felbörög:
„Ébredj Uram!” s sírón zord egekbe vág.
De az néma... S látjuk: bánatunk örök.

Bodrogh Szabolcs

— **LAPUNK MAI SZÁMA, a tegnapi Mindszentek ünnepére való tekintettel, nyolc oldalon jelenik meg.**

— **Lemondott az igazságügyminiszter.** Beogradból jelentik: Makszimovics Bozsidar igazságügyminiszter bejelentette tárcájáról való lemondását.

— **Hatszáz főnyi zarándokcsoport megy hétfőn a noviszádi járás területéről Oplenáca.** Hétfőn, november 5-én mintegy hatszáz főnyi zarándokcsoport megy a noviszádi járás területéről Egyesítő Vitéz I. Alekszandar király sírjához az oplenáci fogadalmi templomba. A népes küldöttséget dr. Nikolics Branko országgyűlési képviselő vezeti. A zarándokok hétfőn hajnalban 3 órakor Pasicevön találkoznak, ahonnan vonaton Aranyelovacska Banjára, onnan pedig autóbuszokon Oplenázra utaznak. A fogadalmi templomban a noviszádi járás valamennyi lelkésze, valláskülönbőség nélkül gyászistentiszteletet mutatnak be az elhunyt nagy király lelkiüdvéért, majd az istentisztelet végeztével Nikolics Branko képviselő a zarándokok nevében koszorút helyez el a megboldogult Egyesítő Vitéz király sírján.

— **Megérkezett Szubotica-ra az új főszolgabíró.** Dr. Sztricevics, Szubotica város újonnan kinevezett főszolgabíróját tegnap megérkezett Szubotica-ra. Az új főszolgabíró valószínűleg ma kezdi meg hivatalának átvételét eddigi helyettesétől, Preradovics Aca rendőrfőnöktől.

— **Megváltoztatják Vukovár nevét.** Vukováron mozgalom indult meg, hogy a magyar nevet megváltoztassák és nemzeti nevet adjanak a városnak. Egyelőre még nem határozták, hogy Vukingradnak vagy Vukovónak nevezzék-e el Vukovárt. A városi tanács legközelebbi ülésén fognak erről határozni.

— **Családi öröm a svéd trónörökös családban.** Stockholmból jelentik: A svéd trónörökös legidősebb fiának Gusztáv Adolfnak felesége Sibilla hercegnő leánygyermeknek adott életet.

— **Parfümeria „Universal” (Marer) átköltözött Kr. Petra 23. sz. alá, Burghardt-üzlettel szemben.**

— **Ma halászlé kapható Szubotica-n a Moszkva vendéglőben, az állami adóhivatallal szemben.**

Telistele volt a temető...

Tegnap este telistele volt a temető emberekkel. Elő emberekkel, akik talán azt hitték, hogy halottaikat jöttek felkeresni, pedig csak önmaguk számára gyújtották meg az imbolygó lángot, apró viaszgyertyákat. Mert a halottaknak már semmi közük az élthez, az élőkhez, de az élő embernek fel kell néha keresnie halottait és a temetőt, hogy megbéküljön a halál gondolatával.

Telistele volt tegnap este a temető, feketébe öltözött asszonyok és férfiak álldogáltak a sírok körül. Az asszonyok imát mormoltak, olyik keservesen zokogott, de a férfiak legtöbbször csak kissé lehajtott fejjel nézte a virággal beborított sírokat. Arra gondoltak, Istenem arra gondoltak, nem is olyan rossz halottnak lenni, nem élni, mit sem tudni a bizonytalan élet zűrzavaros forgatagáról.

Aranyos napsugár becézett hemünket tegnap délelőtt és este is csak gyengén borzongató szél libbentette meg a felöltöket, mintha nem is Mindszentek estéje lett volna, de tavasznak induló alkonyat. Nem, az idő nem olyan volt, mintha másnap halottak napja lenne. De azért mindenki tudta, hogy halottak napja lesz máma. Mivel hiába süt a nap, hiába derűs az égbolt, ha az emberek arcát felhő árnyékolja. Fekete, komor felhő, mert nyugtalanító hírek kószálnak a levegőben. Olyan hírek, amelyek jobban megborzongatják az ember hátgerincét, mint a leghidegebb északi szél.

De tegnap este, kint a temetőben, szinte úgy tűnt fel, nem is olyan borzasztó meghalni, nem is olyan rettenetes, ha jövőre talán már a mi sírjainkhoz jönnek ki élők, hogy megbéküljenek a halál gondolatával...

(k. j. s.)

Női trikókesztyű

14-50 átértékel

KLEIN EUGEN speciális üzleteiben:
Noviszád, Veliki Beckerek, Szentá.

— **Ismét megsemmisítik a szubotici vadásztelep bérbeadását.** A szubotici vadásztelep bérbeadásának második versenytárgyalását — mint értesülünk — Ifkovics Ivandekics Ivan városelnök meg fogja semmisíteni, mert a versenytárgyaláson nem folyt be annyi bérösszeg, amennyit a költségvetésben előirányoztak. Az új versenytárgyalást valószínűleg november 15-ig kiírják.

— **Iratesatolókat nyelt le az ideges irodakiszasszony.** Londonból jelentik: Sulyos gyomorbetegséggel vettek fel Cateshe városának kórházába egy fiatal irodástaleányt, akinek Nella Ridley a neve. Az orvosok alaposan megvizsgálták, meg is röntgenezték és nagy meglepetésükre azt állapították meg, hogy a beteg leány gyomrában egész csomó különös idegen test van. A leányt nyomban megoperálták és az orvosok egész csomó iratesatólót találtak a leány gyomrában. Amikor a műtét után Nella Ridley jobban lett, elmondta, hogy már hosszabb idő óta nyeltesdi az iratesatolókat, még pedig azért, mert rendkívül ideges és úgy érzi, ha egy ilyen fémdarabot lenyel megnyugszik kissé. Különösen, ha főnöke gorombáskodott vele, használta ezt a furcsa „csillapítószer”. A leány csakhamar fel fog gyógyulni.

— **A 90 éves matróna rekordja.** Schönberghől jelentik: Karoline Burgert, a városka legidősebb asszonya, aki 90 éves nem mindennapi rekordot állított fel mostanában. A matróna gyalogment Schönberghől a hat óra járásnyira levő Drulichba és a következő nap ugyancsak gyalog jött onnan vissza. A kilencven éves asszony a napokban megmászta a környék legmagasabb hegyét az 1300 méter magas Heidelbergbrunt. Az életerős matróna a megerőltető utról teljesen frissen került haza.

— **Nehéz székelésben szenvedők,** akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szvdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, elűesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezetőorvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is igen kedvező, nagyértékű hashajtó.

Egymondafos vidéki hírek

BACSGRADISTE:

Gillich Ferenc 31 éves géplakatos ismeretlen okból eredő öngyilkossági szándékkal sósavat ivott, állapota súlyos.

Varga István kisbirtokos nádfeleles háza kigyulladt és a tűz jelentékeny károkat okozott, amelyek azonban biztosítás révén nagyrészt megtérülnek.

CSANTAVIR:

Az adóhivatal nyomtatékosan ajánlja, hogy negyedik adónegyed hátralékát mindenki fizesse be, mert ellenesetben senkit sem figyelmeztetnek, de minden további nélkül végrehajtanak.

— **Háziaszonyok figyelmébe.** Ha jó és izletes kávét akar enni, forduljon bizalommal Gausz Viktor fűszerüzletébe, Noviszád, Haltér.

— **Víz helyett tejjel oltottak el egy tüzet.** Szarajevóból jelentik: Zsljevovima községben Orasa nin Gavriilo házában tűz tört ki. Orasanin szomszédai a tűz kitérése pillanatában mind a veszélyeztetett ház és a házbeliék segítségére siettek. Miután nem volt az oltáshoz elég víz, a falubeliek tejjel oltották a tüzet.

— **Több mint ezer kilométer tett meg egy játékléggömb.** Varsóból jelentik: A Gordon-Bennet verseny napján, Varsóból a lengyel iskolák tanulói nagyszámu játékléggömböt eresztettek fel a felbozítás helyének megjelölésével. A légáramlat a léggömböket Szovjetország felé sodorta, ahonnan most egymás után érkeznek hírek a játékléggömbök megtalálásáról. Az egyik léggömb Varsóból Kurckig repült és összesen ezerharminc kilométer távolságot tett meg.

— **Szovjetország erősíti nyugati határát.** Londonból jelentik: A Daily Express varsói tudósítója érdekes értesüléseket szerzett a szovjetkormány tervéről, hogy megerősíti nyugati határát. A lap tudósítója szerint a szovjetunió központi végrehajtó bizottsága titkos ülésen elhatározta, hogy 750 millió aranyrubelt tartalékol, amely összegből cirkálókat és tengeralattjárókat építtet Keleti tengeri flottájának megerősítésére. Azonkívül nem kevesebb mint ötezer repülőgépet szándékszik építeni a Szovjetunió nyugati határának biztosítására. A bizottság azzal indokolta tervét, hogy Keleteurópában annyira zavaros a helyzet, hogy Oroszországnak gondoskodnia kell nyugati határának megfelelő védelméről tekintettel arra, hogy csapatai legnagyobb része távolkeleten van lekötve. Az angol lap hozzáfűzi, hogy a Putilov-gyár éjjel-nappal dolgozik, hogy végrehajtsa a Szovjetunió központi bizottságának titkos határozatát.

— **Tegyen próbát egy nyolcad kiló kávával s győződjék meg kávé elsőrendű minőségéről.** Gausz Viktor, fűszerkereskedés, Noviszád, Haltér.

— **Női télikabát, pullover, fűző, fehérnemű, keztyű és harisnya szükségletét FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon szerezze be.**

SPORT

Vasárnap folytatódnak a bajnoki mérkőzések a noviszádi alszövetségben

Két első, nyolc másodosztályú mérkőzés szerepel a műsoron

Tegnap számunkban jeleztük, hogy a noviszádi alszövetség intézőbizottságának különös állásfoglalása miatt az a veszély fenyeget, hogy vasárnap sem lesznek bajnoki mérkőzések a noviszádi alszövetségben. Az alszövetség igazgatótanácsa megtalálta a módját, hogy gyors beavatkozással biztosítsa a vasárnapi mérkőzések lejátszását.

A legújabb határozat értelmében vasárnap folytatódnak a bajnoki mérkőzések a noviszádi alszövetségben. November 4-én, az eredeti sorsolásban erre a napra kitűzött mérkőzések kerülnek eldöntésre. Két első és nyolc másodosztályú bajnoki mérkőzés szerepel a november 4-i vasárnap műsorán. Az első osztályban Noviszádon a Rádnicski—Mácsva mérkőzés kerül eldöntésre, Mitrovicán pedig a Gra-

djanszki—Palánkai Szloga mérkőzés.

A második osztályban Sztarapazován a Szlavia az indjijai ZsSK-val mérkőzik, Indjiján a Rádnicski az ISK csapatával. Laesarakon a Laesaraki SK—Mitrovicai SK.

Noviszádon a PAK a ZsSK-val mérkőzik, a Rapid a Szlaviával, a Napred a Jugoszláviával. Kátyon a Jugovics—Kovilji Sajkás, Karlovcin pedig a Strazsilovó—Fruskogorac mérkőzés kerül eldöntésre.

A november 11-i mérkőzések sorsolását az alszövetség intéző bizottsága legközelebbi ülésén ejti meg, úgy hogy ekkor már az elmaradt mérkőzések közül is műsorra tűznek néhányat.

Emlékalbum készül a vasárnapi ünnepélyes fogadalomtételről

December 16: Jugoszlávia—Franciaország válogatott

Október 28-án mint ismeretes Jugoszlávia minden városában és községében a sportolók kegyelettel adóztak Öfelsége Alekszandar király emlékének, egyben fogadalmat tettek Öfelsége II. Petar királyra. A kegyeletes aktus és a fogadalomtétel a JNSz irányítása alatt történt és a szövetség igazgatótanácsa legutóbbi ülésén számoltak be az ünnepélyes fogadalomtétel megtörténéséről. Ez alkalommal a JNSz elhatározta, hogy

az október 28-i fogadalomtételről emlékalbumot ad ki.

Az ország valamennyi sporttestülete és egyesülete összegyűjti mindazokat a fényképeket, em-

lékbeszédeket és újságcikkeket, amelyek az ünnepélyes fogadalomtétellel kapcsolatosak. Az adatokat fel kell terjeszteni a JNSz-hez, amely elkészíteti a díszes kivitelű emlékalbumot, amelyet küldöttség ad át Öfelsége Pavle herceg helytartónak.

A JNSz végérvényesen elfogadta a francia szövetség meghívását és így

a Jugoszlávia—Franciaország válogatott mérkőzés december 16-án kerül eldöntésre Párisban.

A JNSz végül a testnevelési minisztériumhoz küldött átiratban értesítette a minisztériumot az ünnepélyes fogadalomtétel megtörténéséről.

Teljes bajnoki forduló lesz vasárnap a szubotikai alszövetség vidéki területén

A Tri Zvezde Odzsacin

A szubotikai alszövetség vidéki kerületében vasárnap teljes gőzzel folytatják a bajnoki pontharcokat. Ugy az első, mint a második osztályú csoportokban nagyfontosságú és érdekes mérkőzések kerülnek lebonyolításra. A vidéki elsőosztályú csoport legérdekesebb mérkőzése kétségkívül a Tri Zvezde—OSC találkozás Odzsacin. A két régi rivális évek óta nagy harcot vív egymással. A vasárnapi mérkőzésre az OSC erősen felkészül, hogy a tavaszi apatini csorbát kiköszörültesse. A mérkőzés nyílt küzdelmet ígér. Bezdánban a BSE a szombori Vasutas csapatot fogadja. A szombori csapat aligha kerül el a vereséget. A szombori Szlavia Sv. Mileticsre rándul. A mérkőzés nyílt küzdelmet ígér. Szomborban a SzAK a crvenkaikat fogadja. A jó formában lévő SzAK győzelme nem kétséges. A középbácskai csoportban a moravica Krivaja a listavezető kulai Hajdukot látja

elsőszben a bajnokság keretében vendégül. Mindkét csapat nagy formában van. Az előjelek szerint pontmegosztással végződik a mérkőzés. Bajmokon a BAK a Vrbászi SC-val mérkőzik. A mérkőzés favoritja a VSC, míg Vrbászon a Dulcis a JAK-kal mérkőzik és a Triglav a Feketési SK-val.

A tiszai elsőosztályban két mérkőzés lesz a Molac a szentai Rádnicskival találkozik. A Molac a favorit. A bajnokjelölt Gradjanszki a Novakanizsai Obilicsal méri össze erejét. Erős küzdelemre van kilátás.

A vidéki másodosztályban a kanizsai Granicsár a Jedinsztóval, a Szlavia a horgosi Jugoszláviával, a Szivaci AND a rigyci Tuzoltókkal, a kulai ISK a Bácskogradistei AK-kal, az Elektro a Csonopljai SK-val, a Bresztováci SK a sztanisicsi Szlogával mérkőzik.

Anglia—Skócia válogatott 2:1

Londonból jelentik: Anglia—Skócia válogatott labdarúgómérkőzés az angol csapat 2:1 arányú győzelmével végződött. Félidő 0:1 volt. Az angol válogatott ugyanaz, amely majd Olaszország ellen játszik.

—o—

Biróköldés a noviszádi alszövetség vasárnapi mérkőzéseire. Rádnicski—Mácsva: Milnovics, PAK—ZsSK: Petrovics, Rapid—Szlavia: Mangh, Napred—Jugoszlávia: Tomcsics, Gradjanszki—Szloga: Momirov, Strazsilovó—Fruskogorac: Gál, Szlavia—ZsSK Dobsinszki, Rádnicski—ISK: Tamás, LSK—MSK: Georgijevics, Jugovics—Sajkás: Brüll.

Gyenge sportot hoztak a szubotikai bajnoki mérkőzések

Győzött a Villanytelep, a Bácska és a Sport

A tegnapi kisorsolt szubotikai bajnoki mérkőzéseket két pályán bonyolították le. A Villanytelep és az SzMTC valamint a Bácska—Konkordia mérkőzéseket a Bácska pályán, a Sport—FAKO mérkőzést pedig a városligeti pályán döntötték el.

A mérkőzések általában gyenge sportot hoztak. A csapatok játékán kivétel nélkül meglátszott a tréninghiány.

Az eredmények a következők:

Villanytelep—SzMTC 2:1 (2:0). Biró: Kujundzics.

Bácska—Konkordia 2:0 (1:0). Biró: Perl.

Sport—FAKO 2:1 (1:0). Biró: Neverkla.

A Szombori AK legyőzte a Mileticsi SK-t

A Sport döntetlenül mérkőzött a ZsAK-kal

Szomborban tegnap két elsőosztályú bajnoki mérkőzést játszottak. A SzAK a Mileticsi SK ellen 3:0 (0:0) arányban győzött. A mileticsi együttes csak az első félidőben állta az erős iramot. Ekkor szépen játszott, de a szünet után visszaesett, mert még nincs meg a szükséges elsőosztályú versenyritinja. László gyengén bíraskodott.

A Sport a ZsAK-kal mérkőzött. Nagyon gyengén játszott mindkét csapat, multvasárnapi játéka sokkal szebb volt. Változatos iramu volt ugyan a meccs, de akciók helyett csapkodásokba fulladtak a nekirugaszkodások. A játék végéig a ZsAK büntetőhöz jut, de a labdát a kapus kivédte. Sibalics jól bíraskodott.

Tri Zvezde—Bezdáni SE 3:2 (2:0)

A Tri Zvezde új felállításban lépett a pályára, ugyanis a halvesorban Koszics jobbhalfot, Krtolica pedig balhalfot játszott, míg a csapat két állandó játékosa Konrad és Braun nem szerepeltek.

Az apatini csapat az első félidőben nagy fölényrel játszott. A bezdániaiak vajmi keveset támadtak, azonban támadásaik igen veszélyeseknek bizonyultak. Az apatini csapat általában formáján alul játszott, a bezdániaiak pedig szívvel-lélekkel küzdöttek és ennek köszönhetik rájuk nézve hízelgő eredményt.

Az apatiniak góljait Skoda (2) és Metz rugták, míg a bezdániaiakét Matheisz (egyiket tizenegyesből). Szegedinszki jól vezette a mérkőzést.

— Ugy égett, mint a fálya és mégis sértetlen maradt. Judenburgból jelentik: A közeli Fohnsdorfban könnyen végzetessé válható baleset történt és csak a szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a szerencsétlenségnek nem esett emberélet áldozatul. Herta Herzl egy ottani gazda 17 éves leánya tüzet rakott a takaréktűzhelyen és mivel sietett, benzint öntött a tűzhelyre. Amikor meg akarta gyújtani a tüzet, a benzin felrobbant és a lángok pillanatok alatt elkapták a leány ruháit. A szerencsétlen leány úgy égett mint valami fálya, de nem vesztette el lélekjelenlétét, kirohant az udvarra, földrevetette magát és addig hempergett a porban, amíg elöltotta magát a tüzet. Közben segítségért is kiabált és az előrohán szomszédok alig akartak hinni szemüknek, amikor látták, hogy a leány teljesen sértetlen maradt, csupán a ruhája égett el.

— Pánikot okozott a cirkuszban egy akrobata halálos zuhanása. Newyorkból jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt Newyork egyik külvárosában a vándorcirkusz előadása során. Háromezer ember jelenlétében 15 méter magasságból lezuhant Mary Dephil akrobatanő és eszméletlenül terült el a porondon. A szerencsétlenség pánikot okozott a nézők soraiban, akik a kijárat felé tolongtak és több embert letapostak. Huszat közülük súlyos sebesülésekkel szállították kórházba. Az akrobatanő, aki koponyalapi törést szenvedett kórházba való szállítása közben meghalt.

AVALA MOZI, SZUBOTICA

TELEFON 7 CIRIL ÉS METOD-TÉR 19 TELEFON 7

Csütörtöktől:

Megboldogult Vitéz I. Sándor király, az egységesített temetése

Marlene Dietrich
legújabb és legszebb művészi filmje:

Minden oroszok cárnője

Az orosz történelem egyik legérdekesebb drámai eseménye. — Marlene Dietrich kislánya, Mária, először a filmen. — rendezte:

JOSEF V. STERNBERG

Filmdíjak kezdete: 4, 6.15 és 8.30 órákor.

ITT AZ IDŐ

hogyan téli tüzfűről gondoskodjunk. A leg gazdaságosabb a tüzelés a futaki tüzfűvel, mert teljesen száraz egészséges parasztartó, emellett a legolcsóbb. Ne vegye meg téli fáját, míg nem látta milyen a futaki tüzfű.

Áraink a következők:

Cserfahasáb önként	Din. 290
Tügyhasáb	Din. 260
Tügydorona	Din. 230
Husagatott gyökérfa	Din. 200
Futaki III. oszt. fa, kevert keményfátörlemélék	
ideális nyári tüzelő	Din. 200

Jóméretű ártékben, keresztirakások nélkül.

Fuvar önként 30 — dinár

Asztali-futaki erdőmunkuláció fatelepén
a futaki országút, 5 percnyira a városi kapun túl.
Tegyen próbarendelést! — Telefon 22-08

Vásárláskor

saját érdekében hivatkozzék a Reggeli Újságra!

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1— dinár, NAGY BETŰS 2— dinár. A legkisebb apróhirdetés ára 10— dinár.

A keretes hirdetések ára hasábmilliméterenként
1. a hirdetés oldalán 0:80 dinár
2. a szövegterületben 2:00 dinár.

Többszöri hirdetésnél ismétlődési engedményt adunk, az állásikeresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. — A február 20-án életbeléptetett új hirdetés adó a hirdetőfelet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

APOLLO

1934. november 2, 3, 4

Alattunk a pokol

Izgalmas drama a világhaborúból. Tengeralattjáró és cirkáló ágyúharca! Harc Durazzo kikötőjénél!

Főszereplők:

Robert Montgomery, Walter Huston és Maude Evans

Fájdalomtól megtört szívvel jelentem, hogy szeretett férjem

Svanda Pál

rövid, de kínos szenvedés után jobblétre szenderült. Földi maradványait ma (pénteken) délután 3 órákor fogjuk a sztevana Szeremca 12. sz. gyászházából a Futaki-ut evan gelikus temetőben örök nyugalomra helyezni

Béke hamvaira!

Noviszád 1934. XI. 2. özv. Svanda Pálné

ODEON

1934. november 2-ától folytatjuk

Öfelsége Vitéz Egyesítő I. Alekszandar király

életéről és haláláról szóló emlékfilm bemutatását.

Leszállított helyárak!

A hölgyközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a t. hölgyközönséget, hogy nov. 1-én NŐI DIVATSZALONMÁT adhatok em

JEVREJSZKA ULICA 6. - FÖLDSZINT 6.

szám alá, ahol továbbra is változatlanul azon jogok iparkodni fogok a t. hölgyközönséget a legmesszebbmenő igényeik kielégítésére. Vállalok női özei és telikabátokat, kosztümöket stb. a legújabb divat szerint a legprecízebb kidolgozásban stílus árak mellett. További szíves pártfogást kérek

BÁCSKAIKÉNYE B. MARGIT

Mindenki rádiója a „PHILIPS” 3+1 villanyrádió beépített elektrodinamikus hangszórával! Havi részlet csak **115 dinár.** — „SVETLO” SZUBOTICA (volt villanytelepi üzlet). SZOMBOR, Laze Kosztica ucca 4.

Heti keresztrejtvény pályázatunk

részvevői között az alábbi jutalmak közül sorolunk ki nyerményeket:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a **KLEIN EUGEN cégtől.**

3 méter ingnek való puplin kelmét a **Jakovljevic és Keszler cégtől**

50 kg. tüzfűt házhoz szállítva a **Bratya Krajacsevics cégtől**

10 különféle Mignon süteményt a **Mignon (Horváth Károly) cukrászdából, Jevrejszka ucca 15.**

3 könyvet az **ANTIKVAR MENAHEM DAPÓ** könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Egy zseblámpát Penkala elemmel az **ENGL I DRUG** cégtől, Noviszád, Futaki ut 8.

Egy lakkozott öntözőkannát a **Horváth és Prisztay** vaskereskedésből, Futoski put 40

Női bundaalakítást a legújabb divat szerint vagy javítást **Welker György** szűcsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.

Egy női ruha varratást a legújabb divat szerint az **M. Roth divatszalonból** Milettityeva ucca 42.

10 darab elsőrendű borotvapengét a **Hoschek Ferenc** késnemű és acélárú üzletből, Duna ucca 21

Egy gyermek kugli-készletet **Rotstajn S. Aleksza** bazárüzletéből a „Gólyához” Jevrejszka ucca 7.

2 darab hokedlit a **Kresan Vince** asztalosműhelyből, Futoski put 29.

Egy darab töltőtollat **KARDOS** könyv-, papir-, irodai és iskolakereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy darab jóminőségű paplant a **Tapefarszko Jorgandzsijszko Poduzetye** paplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

Egy kalapátalakítást az **„Inci”-szalontól** Futaki ut 38.

1 pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár férfizoknit **Perepatits Pál-cégtől** Noviszád, Futaki ut 27.

Férfi hajvágást vagy női ondulálást **Raffay László** fodrásztermében, Noviszád, Vilson-tér 8.

3 darab Venus szappant a **VENUS parfümeriából** Jevrejszka ucca 13.

1 telikabátot vagy ruhát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak **Papp József** speciális gyermekszabótól, Kralja Petra 15.

Egy pár női estélyi cipőt **Toiveth Gusztáv cipőárúháztól** Noviszád, Kralja Alekszandra ucca 7.

1 kg. kétszersültet **Glic-sütődéből** Katolikus porta.

Kiadó

Egy csinosan butorozott, különbéjárta szoba egy vagy két úriembernek kiadó, esetleg furdőszobahasználat al. Bácska, Jevrejszka 6, földszint 6.

Különbej ratu szoba

űresen vagy butorozva kiadó. Bratya Ribnikara 16.

Allást keres

URILANY elmenne jobb házba gyermekekhez vagy házimunkára. Beszél szerbi, magyarul és németül. Cim a kiadóban. 2914

Kereslet

Kifutó salát kerékpárral rögtön belépésre kerestetik. Petra Zriniszkog u. 66, első emelet jobbra.

Külföldi

Gyümölcstermesztési kézikönyv 12— dinár. Méhészeti szakönyv 12— din árban megrendelhető A Munka kiadóhivatalánál, Szubotica. A pénz előre való beküldésével vide-re is ajánva, bérmentve szállítjuk. Izen könyvek minden jobb könyvkereskedésben is kaphatók.

Vállalom:

az új adótvény előírásának megfelelő szabályszerű keres edelmi könyvek lelektetését és azok vezetésének betanítását, bármely rendszer szerint, vidéken is.

Borbély Lajos
könyvszakértő Noviszád, Tesla Nikola u. 7. Postafiók 75

Zsák, zsineg, ponyva

kárpitoskellékek, szőnyegek, linoleumok, butorszövetek és matrachuzatok dus választéku raktára.

„TEKSTILANA”

Kaszinó-épület, a volt Weitzenfeld-féle helyiségben.

Hirdessen a Reggeli Újságban!

Az ellopott Murilló

Irta: CHARLY BRAND

(2)

— Oh, ez nem tesz semmit — válaszolta Raffles, — ha engedélyt kérünk a kapitánytól, úgy a poggyászt felhozathatja a rak-tárból és nekifoghat a munkának. Nagyon hálás lennék Mr. Robinson.

— Nem, semmiesetre sem uram, — szólalt meg újra Mr. Robinson ideges hangozó hangon. Utközben nem akarok dolgozni, mert nagyon félek a tengeri betegségtől.

— Akkor bocsásson meg, hogy zavartam, — válaszolt Raffles és udvariasan meg-hajta magát, visszatért a barátjához.

— Amint mondtam a barátunk nem festő, — sugta Raffles, mikor visszatért. — Ha viszont detektív lenne, akkor nagyon ügyetlen lehet a szakmájában. Most megfordítjuk a helyzetet és én fogom őt állandóan figyelemmel kísérni.

Raffles újra visszament a fedélzetre és állandóan szemmel kísérte Mr. Robinson minden mozdulatát. Robinson idegeskedni kezdett és átment a fedélzet tulsó oldalára. Raffles követte őt. Mint az árnyék, egész délután nyomában volt és Robinson szemmel láthatóan, mind idegesebb lett. Ez így ment egészen estig, majd a vacsora alatt és azután is. 11 óra lehetett mikor Raffles és Charly visszatértek kabinjaikba. Éjjel tájban Raffles halkán kinyitotta a kabin ajtaját és nesztelen léptekkel végigsuhant a folyosón. A következő folyosó hármasmá-tyu ajtajánál megállt és a magával hozott tolvajkucsal óvatosan kinyitotta a zárat. Kis zseblámpája vékony sugaránál egy pillanat alatt tájékozódott és éppen elakarta oltani a lámpát, mikor egy hatalmas hullám kissé megingatta a hajót, úgy, hogy Raffles nekítántorodott az ágyra. Mr. Robinson, aki eddig is nyugtalanul forgolódott ágyában hirtelen felriadt és rémülten vette észre, hogy a kabinjában egy idegen alak moz-golódik.

— Well, Mr. Robinson, — szólalt meg hangosan Raffles, aki nem vesztette el lé-lekjelölését, — úgy veszem észre, hogy na-gyon rossz álmait lehetnek.

Robinson hirtelen felugrott az ágyából és felesavarta a villanykapcsolót, de a ré-mülettől szóhoz sem tudott jutni. Raffles azonnal átlátta a helyzetet, hogy ennek az embernek valami titkolni valója lehet és nyugodt hangon újra megszólalt:

— Kérem Mr. Robinson öltözzön fel és jöjjön velem!

— Tehát mégis! — kiáltott fel a meg-szólított reszkető ajakkal. Egy pillanatra tévovázott, majd hirtelen a párnája alá nyult és előrántotta onnan revolverét, gyors mo-zdulattal maga felé fordította. Azonban Raff-les, mint a villám mellette termelt és ki-ütötte a fegyvert Robinson kezéből.

— Megbolondult, hogy így akar vege-tetni az életének? — kiáltott rá erőlesen Raffles.

— Valószínűleg ugyanis rájöttek már min-denre, — válaszolt Robinson megtört han-gon, — most már ugyanis teljesen céltalan az életem.

— A helyzet tehát megváltozott, gon-dolta magában Raffles, — az, akit mi a Scot-land Yard emberének tartottunk, most em-gem vél detektívnek. Tehát játszuk tovább a szerepet.

— Allright, — szólalt meg újra Raffles aki most már kíváncsi volt, hogy milyen felfedezésre fog jutni, — megnyugtatam önt Mr. Robinson, hogy amennyire csak lehet, segítségére fogok lenni. Egyáltalában nem vagyok az a kemény szívű ember, aki fele-barátját romlásba akarná dönteni. — Majd elővéve cigarettatárcáját, a még mindig reszkető ember felé nyújtotta. — Gyujtson rá Mr. Robinson, talán ez lecsillapítja kis-sé az idegeit.

Robinson néhány mély szippantás után kissé megnyugodott, majd halkán megszólalt:

— Abban a pillanatban, amikor a hajóra tettem a lábamat már az az előérzetem volt hogy itt valami baj fog érní.

— Ez már így van barátom, — válaszolt Raffles mosolyogva, — a rossz előérzet leg-többször bizonytalanra teszi az embert.

— Hogy lehettem volna nyugodt, — vá-laszolt Robinson, reszkető kezével végigsí-mítva homlokát, — utóvégre nincsenek az idegeim vasból.

— Barátom, akkor más foglalkozást kellett volna választania.

— Talán az ördög szállt meg, amikor a pénztárból a pénzt emeltem, — sóhaj-totta Robinson.

— Halljuk tehát, mondja el szépen, hogyan történt az eset, — érdeklődött ki-váncsian Raffles.

— Magam sem tudom, — szólalt meg a kérdezett, — a pénz egyszerre csak nálam volt és akkor már menekülnöm kellett. Mi-kor rájöttem, hogy milyen horderejű a tett amit elkövettem, már késő volt.

— Sokat elköltött a pénzből? — érdek-lődött tovább Raffles.

— Legfeljebb ezer márkát, — volt a vá-lasz.

— Legelőször is adja elő az ellopott összeget, hogy megkíméljem a felesleges ku-tatástól, — folytatta az áldetektív.

— Ott van abban a kis kizitáskában, — mutatott Robinson a kis helyiség egyik sarkába és reszkető kezeibe temette arcát.

Raffles az asztalra tette a kizitáskát és elkérve Robinsontól a kulcsot, kinyitotta. A táská majdnem színültig tömve volt e-zer márkás bankjegyekkel.

Folytatjuk.

Vegyen részt a Reggeli Újság heti keresztrejtvény pályázatán

A Reggeli Újságban naponta keresztrejtvény jelenik meg. A megfejtéseket vagy naponta, vagy az egész hétről egyszerre kell beküldeni a szerkesztőségbe postán vagy bedobni a szerkesztőség postaládájába, legkésőbb jövő hétfő déli 12 óráig. A legtöbb rejtvényt helyes megfejtés között értékes jutalmakat sorsolunk ki. A mai keresztrejtvény helyes megfejtését a mához egy hétre megjelenő számunkban közöljük, az eheti pályázat nyertesének névsorát pedig a vasárnapozó egy hétre megjelenő számunkban. A vasárnaponként megjelenő keresztrejtvény külön pályázat tárgya.

Vizsintés: 1. Vallásalapító, 12. Isteni eledel, 13. Olaj, idegen nyelven, 14. Török ünnep, 16. A 8 függőleges mássalhangzói, 18. A maláji arhipelág egyik szigetének mássalhangzói, 19. Szerelmem istennője, 20. Azonos magánhangzók, 21. U B U, 22. Utánoz, 24. Hír betűi keverve, 25. Lónév, 26. Undorodik, 27. Vége idegen nyelven, 29. Fehérnemű, 30. Névelővel eső kellemetlen maradványa, 31. Visz-sza: női név, 33. Idegen helyeslés fonetikusan, 34. Ige is, késnek is van, 35. Messze franciául, 37. A hét vezér egyikének betűi keverve, 38. Madár, 40. Katonai csoport idegen nyelven (3. és 4. betűje felesérelve), 42. Névelővel kerti vetemény, 43. Pí-pirmérték, 45. Vítás terület a francia-német ha-táron, 46. Rivó, 47. Német bírtokos névmás, 50. Kérdőszócska, 51. Vissza: magyar óceánrepülő mo-nogramja, 52. Az aratás is... 55. M É M, 56. Hangszer, 57. Tojás idegen nyelven, 58. U G E, 59. Pihenés.

Függőleges: 1. A kurucháboruk idején megie-lent latin-nyelvű újság címe (a nyíl irányában), 2. Német kikötő, 3. Vissza: szláv határozószó, 4. M B Z, 5. Holland férfinév, 6. Ur idegen nyelven, 7. Magyar cigányprimás monogramja, 8. Egyszer né-metül, 9. Híres hadvezér, 10. Jó, idegen nyelven, 11. Vissza: öregebb rövidítve, 11a. Isten, 15. Balkán állam, 17. Előre magánhangzói nélkül, 19. Névelővel régi magyar hangszer (második o=n), 20. Névelővel közbiztonság óre, 23. Ország, 24.

44. számú keresztrejtvény

Közlő: Hajnal József (Beograd)

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	11a
		12								13	
14	15					16		17			
18						19				20	
21						22	23			24	
25						26			27	28	
29						30			31		32
33						34			35	36	37
38						39	40	41			42
						43	44	45			46
47	48					49			50		51
52						53	54		55		
56						57			58		
						59					

A jutalmak jegyzékét lapunk 11. oldalán közöljük.

A megfejtő neve és címe: _____

Hülyeség idegen nyelven, 28. N K, 30. Nem ül, 32. Megjönni, megérkezni németül, 36. Vissza: ki-rály idegen nyelven, 39. Nyírni szlávul, 41. Zuhá-nok, 42. Kerti szerszám, 44. Vissza: császáre szláv-
ul, 48. Vág, 49. Vissza: Kával futár, 50. Gyermekek
ded, 53. Rangjelző, 54. Főzelék.

A 39. sz. múlt pénteki keresztrejtvény helyes megfejtése a következő:

Vizsintés: 1. Panama csatorna, 11. Emu, 12. Az. 13. Éna, 17. Z S, 16. Ond, 18. Éva, 19. J M, 20. Szi, 22. Kabaré, 25. Lee, 26. Gomb, 28. Kard, 29. Sand, 30. Aus, 31. La, 32. Azt, 33. Sz, 35. Répakaró, 38. Ló, 39. Vő, 40. Iramában, 41. Ég, 42. Máv, 43. B T, 44. Ref, 46. Csen, 47. Léon, 49. Tula, 51. Ser, 52. Bernát, 54. Rül, 55. Okl, 56. Lag, 57. Dom, 59. Ab, 60. Oel, 61. Uz, 62. Gea, 64. Angolországban.

Függőleges: 1. Pezsgős vacsora, 2. Ne, 3. Amo, 4. Munk, 5. Ca, 6. Sz, 7. Tevé, 8. Ona, 9. Ra, 10. Ahmed Zogu albán, 15. Szó, 17. Dak, 18. Érd, 19. Jen, 21. Ima, 23. Balambér, 24. Araráton, 25. Laf, 27. Burián, 29. Szonét, 30a. Sérv, 32. Akar, 34. Ző, 36. Pa, 37. Á B, 38. Le, 42. Mer, 45. Fur, 46a. Sem, 47. Leg, 48. Nád, 50. Lia, 52. Ball, 53. Togá, 56. Leo, 58. Még, 60. Go, 61. Ur, 61a. Zs, 63. Ab.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Urania nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon